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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Evropská komise vyčetla Česku známé
nedostatky
Evropská komise poukázala na známé nedostatky v přípravě České republiky na vstup do Evropské
unie. Nenašla žádné nové problémy a konstatovala, že většina dosavadních je postupně
odstraňována. Ani v českém, ani v žádném jiném případě EK zatím nenavrhla zavedení
diskriminačních ochranných opatření.

Za nejzávažnější problém považuje EK podle dobrého zdroje nadále stav českých potravinářských
provozů z hlediska hygienických pravidel EU. Nedávná kontrolní mise podle ní zjistila vážné
nedostatky; na konec března žádá EK nový seznam podniků, které budou po vstupu moci vyvážet na
jednotný vnitřní trh EU.

Výtky na českou adresu jsou obsaženy v takzvaném varovném dopise, který komise poslala české
straně a členským státům na začátku týdne. Obdobné dopisy byly vypracovány pro zbývajících devět
vstupujících zemí.

Za závažný problém považuje EK také zpožďování při výstavbě a akreditaci zemědělské platební
agentury, přes kterou budou do ČR přicházet dotace pro farmáře. Poukazuje také, i když mírněji, na
pomalou výstavbu krajských orgánů pro správu a kontrolu prostředků ze strukturálních fondů.

Komisař Günter Verheugen dnes v Evropském parlamentu poukázal na nesmírnou složitost společné
zemědělské politiky, kterou je pro nováčky velmi obtížné administrativně zvládnout. "Otázkou je, zda
to není spíše naše chyba než jejich," podotkl. Řekl dále, že komise zatím nenavrhuje žádná ochranná
opatření proti nikomu, nevyloučil však, že to do vstupu neudělá - trnem v oku je jí očividně hlavně
špatný stav potravinářských provozů, a to ve většině vstupujících zemí.

EK Česku, stále podle nejmenovaného zdroje, vyčítá také pomalé schvalování zákonů a odvozených
předpisů o uznávání diplomů a profesních kvalifikací lékařů a zdravotních sester. Poukazuje na to, že
nový zákon o zadávání veřejných zakázek stále ještě není zcela v souladu s právem EU. Dosti jí vadí,
že dosud nebyl schválen zákon o ochraně přírody (Natura 2000), který je mimo jiné nezbytný také
pro schvalování projektů infrastruktur spolufinancovaných z evropských fondů.

EK od loňského listopadu, kdy schválila poslední hodnotící zprávu na vstupující země, pravidelně
monitoruje vývoj popsaných nedostatků a o výsledku svého zjišťování informuje v dopisech.

Česku tentokrát sděluje, že se částečně daří odstranit problémy v silniční dopravě (kontrola vozidel,
sociální předpisy pro řidiče), že není dořešena otázka státní pomoci pro Třinecké železárny a že
pokračují problémy v daňové oblasti. Zde se EK prý výslovně nezmiňuje o přeřazení dětských plen do
nižší sazby daně z přidané hodnoty, které porušuje příslušné předpisy EU.
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